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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τους Υπουργούς Εσωτερικών και Υποδομών & Μεταφορών 

 
Θέμα: Καταστροφές από πλημμύρες στον δήμο Σιντικής στην ΠΕ Σερρών 
 

Σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης κηρύχθηκε η έδρα του δήμου Σιντικής στην ΠΕ Σερρών, 
το Σιδηρόκαστρο, καθώς και τα χωριά του ορεινού όγκου που περιβάλλουν τον ποταμό 
Κρουσοβίτη, μετά την έντονη βροχόπτωση της Δευτέρας 26 Ιανουαρίου. 

Εμφανίστηκαν προβλήματα ύδρευσης σε Σιδηρόκαστρο και Χαρωπό, όπου τα  ορμητικά 
νερά του Κρουσοβίτη κατέστρεψαν κρίσιμες υποδομές ύδρευσης, έργα αντιστήριξης και 
δρόμους στην ευρύτερη κοιλάδα του Σιδηροκάστρου. Ενώ λόγω των πλημμυρών στην 
περιοχή ζευγάρι κτηνοτρόφων απεγκλωβίστηκε από την κτηνοτροφική τους μονάδα στην 
περιοχή Φαιά Πέτρα. 

Σαν να μην πέρασε ούτε μια μέρα από τον Δεκέμβριο του 2021, που ο Δήμος Σιντικής 
έζησε ανάλογα φαινόμενα, στην ίδια ακριβώς περιοχή, και χωρίς να έχει θωρακισθεί μέχρι 
και σήμερα, με τα αναγκαία έργα αντιπλημμυρικής προστασίας. Παρά τα όσα επαιρόταν, 
στις 16.7.2021, ο τότε περιφερειάρχης Κεντρικής Μακεδονίας Απ. Τζιτζικώστας «η 
παρέμβασή μας στο ρέμα Κρουσοβίτη είναι ένα έργο σημαντικό όχι μόνο για την περιοχή του 
Σιδηροκάστρου, αλλά για την ευρύτερη περιοχή των Σερρών. Είναι ένα έργο με το οποίο 
προστατεύουμε αποτελεσματικά τις ανθρώπινες ζωές και τις περιουσίες των συμπολιτών μας, 
των κατοίκων της περιοχής. .... Οι εργασίες στο ρέμα Κρουσοβίτη θα έχουν ολοκληρωθεί σε 
δύο μήνες από σήμερα και η περιοχή θα είναι θωρακισμένη πλέον από την έναρξη της 
φετινής περιόδου των βροχοπτώσεων....» 

Η περιοχή συμπεριλαμβάνονταν και στις πληγείσες περιοχές της ΠΕ Σερρών, όταν τον 
Μάρτη του 2015 έντονα πλημμυρικά φαινόμενα «έπνιξαν» πάνω από πενήντα χιλιάδες 
στρέμματα καλλιεργήσιμων εκτάσεων σε δεκάδες χωριά. 

Αναδεικνύεται η ανυπαρξία, με ευθύνη διαχρονικά της Κυβέρνησης αλλά και των 
Περιφερειακών και Δημοτικών αρχών, που στηρίζουν τη πολιτική που θεωρεί κόστος την 
προστασία της ζωής και της περιουσίας του λαού, ενός ολοκληρωμένου σχεδιασμού 
αντιμετώπισης των πλημμυρικών φαινομένων, που πρέπει να ξεκινά από την πρόβλεψη και 
την ολοκληρωμένη διαχείριση της χρήσης γης, των βουνών και των δασικών 
οικοσυστημάτων, των υδάτων κατά υδρολογική λεκάνη, μέχρι όλα τα αναγκαία έργα 
υποδομής. 

Με βάση τα παραπάνω ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ ο κ. Υπουργοί, σε ποια άμεσα μέτρα θα προβεί η 
κυβέρνηση, για: 

- Να γίνει άμεση και πλήρης αποκατάσταση, με σύγχρονες προδιαγραφές, όλων των 
καταστροφών στις υποδομές ύδρευσης, άρδευσης, ρεμάτων, οδικού δικτύου που πλήγηκαν 
στο Δήμο Σιντικής. 

- Να δοθεί γενναία κρατική χρηματοδότηση για τον σχεδιασμό, τη μελέτη και την 
κατασκευή των απαιτούμενων αντιπλημμυρικών έργων θωράκισης της ΠΕ Σερρών, να γίνει 
ολοκληρωμένη διευθέτηση των χειμάρρων στο σύνολο της λεκάνης απορροής και να 
προχωρήσει η άμεση αποκατάσταση των ήδη προβληματικών δικτύων, ούτως ώστε να 
ελαχιστοποιηθεί ο κίνδυνος να βρεθούν οι κάτοικοι των προαναφερόμενων περιοχών 
αντιμέτωποι με παρόμοιες καταστάσεις. 
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